Конспект непосредственно  образовательной деятельности                                                         кружка «Наши истоки»                                                                                                                                                       в старшей группе.                                                                                                                                            Тема: «Добрые дела».
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Выполнила старший воспитатель:                                                                                                                                                                    Ирина Владимировна Захарова                                                                                                                                                       МБДОУ «Детский сад № 132»

г. Дзержинск

2012 год
Цели:

1. Дальнейшее наполнение духовно-нравственной категории «доброе дело».

2. Продолжать формировать у детей потребность в социальном соответствии.

3. Развивать у детей коммуникативные навыки.

4. Продолжать формировать у детей мотивации на совершение добрых поступков.

Средства и способы: доброжелательное общение, ресурсный круг, минута релаксации, вопросы, поощрения, участие родителей, игра.

Предварительная работа:  просмотр мультипликационного фильма «Конёк-горбунок», знакомство с народными пословицами о добрых делах, изготовление игры «Добрые дела», рекомендации родителям (нарисовать с детьми доброе дело), оформление выставки рисунков «Добрые дела».

Связь с другими  видами непосредственно образовательной деятельности:  коммуникация - чтение сказки П. И. Ершова «Конёк-горбунок»,  художественное творчество - разукрашивание раскрасок «Добрые дела»,  «Я помогаю».

Материал: иллюстрации к сказке П. И. Ершова «Конёк-горбунок», аудиозапись мелодии для релаксации, настольная игра «Добрые дела», плоскостные формы чашек на каждого ребёнка и родителя, фломастеры, макет «Цветок добра».

	Ход непосредственно образовательной деятельности

	Предполагаемые действия педагога
	Предполагаемые действия детей

	 - Здравствуйте, мои дорогие, дети и родители, приглашаю вас в группу, проходите мои хорошие, проходите мои пригожие. Вы пришли с добром?

- Я рада вас видеть в нашей группе. Мне радостно видеть, как блестят, ваши глаза, видеть ваши улыбки. Вам хочется пообщаться со мной и друг с другом? Присаживайтесь на стулья.
	- Да, мы пришли с добром.

Да нам хочется играть, разговаривать друг с другом…

	На доске расположены иллюстрации к сказке «Конёк-горбунок».

-Посмотрите к вам пришли герои из сказки. Вспомните, из какой сказки эти герои? Кто они? Родители помогайте.
	- Из сказки «Конёк-горбунок». Чудо – юдо - рыба кит, Иван, конёк-горбунок.

	- Подумайте, какое доброе дело совершил Иван для  чудо - рыбы, людей?
	- Он  подсказал рыбе, как  освободиться от того, что проглотила. Рыба освободила людей.  

	- Какие вы молодцы.   На иллюстрациях изображены герои сказки Павла Ивановича Ершова  «Конёк-горбунок». Иван совершил большое доброе дело  для людей и для рыбы.
	

	- Приглашаю всех к столу.

На столе разложены карточки дидактической игры «Добрые дела».

- Дети, родители, посмотрите на столе лежат разные карточки. Что на них изображено?
	-  Девочка убирает игрушки на полку, ребята сажают огород, дети дерутся… 

	- Возьмите одну карточку, на которой изображено доброе дело, поступок.
	Берут карточку.

	- Катя, почему ты взяла эту карточку?

- Ваня, а ты почему взял эту карточку?

…….

- Дети, родители, вы все верно выбрали карточки, на которых изображены добрые дела, поступки. Я вижу, что вы понимаете, какие дела добрые, а какие нет.
	- На карточке девочка подметает пол. Это хорошее дело.

- На карточке люди сажают деревья. Это доброе дело. Людям будет хорошо, потому что, вокруг деревья.

	- Приглашаю всех присесть на стулья.

Ресурсный круг:

Каждый ребёнок и родитель с выбранной им карточкой. Воспитатель начинает.

- Я вижу, как девочка поливает цветы.

- Я слышу, как вода льется из лейки.

- Я чувствую, как приятно пахнут политые цветы. 

Передает право ответа соседу с помощью телесного контакта (дотрагивается до плеча). 

- Как хорошо мы с вами пообщались. Вот как много добрых дел совершают люди каждый день. Вы у меня замечательные дети, выбрали карточки, где изображены добрые дела.
	- Я вижу, как люди сажают деревья. 

- Я слышу, как  люди разговаривают.

- Я чувствую, как  тяжело копать землю

Ребёнок, который затрудняется в ответе передает право ответа рядом сидящему.



	- Приглашаю всех вас поиграть, отдохнуть. 

Минута релаксации «Цветок добра»

(проводит педагог-психолог)

- Лягте удобно. Закройте глаза. Представьте самый прекрасный цветок. Пауза. Это «цветок Добра». Положите «Цветок добра» на обе ладони.  Пауза. Почувствуйте, как он согревает вас: ваши руки, ваше тело, вашу душу. Пауза. 

От него исходит удивительный запах. Пауза. Мысленно поместите всё добро и хорошее настроение цветка внутрь, в своё сердце. Пауза.
Почувствуйте, как добро входит в вас, доставляет вам радость. Пауза. 

 У вас появляются новые силы: силы здоровья, счастья, радости. Как приятно становится вашей душе. Пауза.
Вас обвевает тёплый, ласковый ветерок. Пауза.  У вас доброе согревающее душу настроение. Пауза.
Откройте глаза. Посмотрите по сторонам. Пошлите друг другу добрые мысли. Всего вам доброго!


	Дети и родители располагаются на матах, в свободных позах.



	- Отдохнули, почувствовали, как пахнет ваш цветок добра, как, веет от него теплом и добром, как вам было приятно?
	- Да почувствовали.

	- Приглашаю детей и родителей за столы. У каждого из вас  на столе лежит  кружка (плоскостное изображение). Это кружка добра. Вспомните, какие добрые дела вы совершали в последнее время для родных, пожилых людей, друзей, животных или кого-то ещё?

Мысленно наполните чашку своими добрыми делами.  Пауза.
А теперь возьмите фломастер и  нарисуйте, до какого края полна ваша чашка (в случае затруднения детей педагог показывает варианты заполнения чашки). Покажите, что у вас получилось. 

Педагог показывает свою чашку.
	Рисуют уровень. Показывают свою чашку.

	- Расскажите, какими добрыми делами вы наполнили свои чашки? На каждый ответ выкладывает «цветок добра» на доске.

В середине цветка – улыбка. К середине цветка прикладываются лепестки «добрых дел».
	- Я помогла маме вымыть посуду. 

- Я накормил голодного щенка около дома.

- Я помогла пожилой соседке, принесла ей продукты из магазина.

	- Посмотрите, какой «цветок добра» расцвёл в нашей группе. Он согревает меня вашими добрыми делами. 
	

	- Возьмите свои чашки,   наклоните. Что-нибудь пролилось? Так и ваши добрые дела остаются  в вашей душе и душах тех людей кому вы помогли.
	

	Пословица «Жизнь дана на добрые дела».
	

	Рефлексия:
	

	- Дети, родители, интересно вам было  общаться? Что больше всего понравилось? Что показалось трудным? 
	Рассказывают и дети и родители.

	- Моей душе стало тепло,  радостно от того, что в нашей группе такие добрые, отзывчивые ребята и родители. Мне было очень приятно и интересно общаться с вами. Спасибо всем.
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